

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 26 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

ABA Jiu: Cotele apelor Dunării în creștere, dar nu neliniștitor!

Gâlcă are clauză de a da OK-ul pentru fiecare transfer la Știința

sport / 4

Sezonul estival 2024, fără probleme deosebite pentru Inspectoratul de Jandarmi Județean Dolj și Gruparea de Jandarmi Mobilă Craiova



Pe parcursul Sezonului Estival 2024, jandarmii Inspectoratului de Jandarmi Județean (IJJ) "Mihai Bravu" Dolj și cei ai Grupării de Jandarmi Mobi-

lă (GJM) "Frații Buzești" Craiova au fost zilnic la datorie, asigurând un climat de ordine și siguranță publică în zonele de responsabilitate. Conform ce-

lor precizate de conducerea celor două instituții, vara a trecut fără evenimente deosebite, rezultatele înregistrate fiind pe același palier cu cele din 2023.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

ABA Jiu: Cotele apelor Dunării în creștere, dar nu neliniștitor!

MIRCEA CANTĂR

Debitele Dunării la intrarea în țară, secțiunea Baziaș, se situau ieri la valoarea de 6.000 mc/s (aproape dublu față de media multianuală a lunii septembrie, 3.800 mc/s) dar vor crește până la valoarea alertantă, de peste 8.000 mc/s, la data de 1 octombrie, când este prevăzută viitura, conform prognozei Institutului Național de hidrologie și gospodărire a apelor, comunică ABA Jiu, pe pagina sa de socializare. Prognoza elaborată, pe baza ultimelor date, din bazinul Dunării, a estimărilor și informațiilor suplimentare primite prin consultarea cu experții de la centrele naționale de prognoză hidrologică din Ungaria și Serbia, a precipitațiilor prevăzute în zilele următoare,

prevede o atenuare a viiturii, mai mare decât cea avută inițial în vedere. Așadar, doar în situația în care se vor înregistra precipitații suplimentare, care vor spori debitul afluenților inferiori ai Dunării, în amonte, prognoza ar putea fi reactualizată. Oricum, monitorizarea nivelurilor și liniei de apărare de la Dunăre rămâne strictă, pe cei 1.100 km de diguri, precum și punctele vulnerabile care au fost, în funcție de situație, consolidate. E o stare de acalmie, de așteptare, dar evidentă febrilizare. Cu toate acestea, într-un asemenea moment de neliniște, ABA Jiu găzduiește prima reuniune, evident programată de mai multă vreme, în cadrul proiectului „Combatem seceta”, în

compania unor parteneri olandezi, care au finalizat proiectul „Tackling Drought” menit să contribuie la reabilitarea sistemelor de irigații, zona Dăbuleni fiind considerată una pilot al proiectului. De ani buni sistemele de irigație, din Dolj, se tot reabilitează, cu costuri notabile, fără a deveni ceea ce ar trebui să fie. Sau ceea ce au fost. O certitudine este faptul că inundațiile din 2006 nu se mai pot repeta, și prin nivelul anunțat al viiturii, dar și prin lucrările de consolidare a digurilor, apte a rezista chiar la o viitură de aprox. 15.000 mc/s. S-au pregătit totuși excavatoare, saci cu nisip, hidrobaraje, pentru orice eventualitate. Cotidianul maghiar „Magyar Hârlap” menționa

ieri că viitura Dunării s-a domolit, apărările improvizate cu saci de nisip, pe o lungime de 3 km, și-au făcut datoria. Experții asigură un serviciu de monitorizare continuă. Încât premierul Viktor Orban, zi de zi în inspecție, și pentru verificarea amenajărilor de protecție împotriva inundațiilor, a și anunțat pentru media că... își pune cizmele, în așteptare pentru alte dați. Starea de veghe deplină, în zona Doljului, potențată de ing. Dan Naicu, directorul Apelor Române Jiu, încredințează că nu vor fi probleme pe sectorul românesc al Dunării. Dar cum spune proverbul arhicunoscut „paza bună trece primejdia rea”, nu ne hazardăm în alte estimări, până la trecerea viiturii.

Sezonul estival 2024, fără probleme deosebite pentru Inspectoratul de Jandarmi Județean Dolj și Gruparea de Jandarmi Mobilă Craiova

Pe parcursul Sezonului Estival 2024, jandarmii Inspectoratului de Jandarmi Județean (IJJ) „Mihai Bravu” Dolj și cei ai Grupării de Jandarmi Mobilă (GJM) „Frații Buzești” Craiova au fost zilnic la datorie, asigurând un cli-

mat de ordine și siguranță publică în zonele de responsabilitate. Conform celor precizate de conducerea celor două instituții, vara a trecut fără evenimente deosebite, rezultatele înregistrate fiind pe același palier cu cele din 2023.



principalele misiuni la care a participat IJJ Dolj, în această perioadă au constat în: asigurarea unei prezențe active a jandarmilor în zonele cu potențial criminogen ridicat, pentru prevenirea faptelor antisociale și consolidarea încrederii populației în structurile de aplicare a legii; asigurarea ordinii publice, respectiv protecția participanților pe timpul desfășurării manifestărilor publice; constituirea capacităților de intervenție specifice pentru prevenirea eventualelor situații cu impact major în planul ordinii și siguranței publice; eficientizarea misiunilor de securitate fizică a obiectivelor și a transporturilor de bunuri, valori și de produse cu caracter special din competență; derularea de acțiuni de informare preventivă a populației. „În perioada menționată, structurile de ordine publică ale Inspectoratului de Jandarmi Județean Dolj și-au concentrat eforturile cu precădere în scopul asigurării ordinii publice la manifestările cu public numeros. Astfel, în scopul menținerii climatului de ordine și siguranță publică, s-au executat 106 misiuni de asigurare a ordinii publice cu 1.844 jandarmi la manifestări sportive, cultural-artistice, religioase sau

promoționale. De asemenea, pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale 3.551 de jandarmi au fost angrenați în 1.920 misiuni de menținere a ordinii publice în sistem integrat cu poliția, în locurile și mediile cu potențial criminogen în scopul creșterii gradului de siguranță a cetățenilor. O preocupare permanentă la nivelul unității a reprezentat-o optimizarea cooperării interinstituționale în vederea cunoașterii și gestionării situației operative, prevenirii și combaterii faptelor antisociale, fiind desfășurate 530 acțiuni cu 2.067 jandarmi în vederea asigurării unui climat de ordine și siguranță în zona de competență. În urma acestor acțiuni, în perioada de referință au fost constatate un număr de 56 fapte de natură penală, fiind depistați 50 autori, astfel: 23 infracțiuni constatate în mod independent cu 21 autori, fiind întocmite un număr de 20 acte de sesizare a organelor de urmărire penală; 33 infracțiuni constatate în cooperare cu poliția cu 29 autori, fiind întocmite un număr de 24 acte de sesizare a organelor de urmărire penală; Pe linia constatării faptelor de natură contravențională, jandarmii doljeni au aplicat 292 sancțiuni contraven-

ționale (153 avertismente și 139 amenzi), în valoare de 81.900 lei. Un rol important în asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică l-au avut și echipele de intervenție constituite pentru asigurarea intervenției operative, atât la obiectivele din competență asigurate cu pază de efectivele de jandarmi, dar și la solicitările prin S.N.U.A.U. „112”, acționând în această perioadă la 81 de solicitări, cu un efectiv de 288 jandarmi, fără să fie înregistrate evenimente deosebite. Având în vedere faptul că în perioada Sezonului Estival au fost organizate numeroase manifestări în spațiul public, precum și aflusul crescut de persoane de pe Aeroportul Internațional Craiova, pentru prevenirea săvârșirii de fapte antisociale au fost constituite și capacități de intervenție din cadrul structurii de acțiuni speciale și antiteroriste. Chiar dacă a fost perioadă de vacanță, un rol important l-au avut și activitățile de prevenire, în perioada de referință fiind realizate de către personalul Inspectoratului de Jandarmi Județean Dolj, un număr de 65 activități preventiv - informative în tot atâtea locații la care au participat 1.559 persoane, fiind distribuite 1.204 plian-

te și 500 flyere”, a precizat col. Laurențiu Vinturiș, inspector - șef al IJJ Dolj.

Școlile și transportul de valori, în atenția jandarmilor

De asemenea, odată cu începerea noului an școlar 2024 – 2025, jandarmii doljeni participă zilnic, în sistem integrat, alături de Inspectoratul de Poliție Județean Dolj, la menținerea climatului de ordine și siguranță publică în zona instituțiilor de învățământ preuniversitar, scopul fiind acela de a preveni producerea faptelor antisociale și de a crește gradul de siguranță al elevilor și cadrelor didactice. Și în acest an școlar, jandarmii vor desfășura activități preventiv-educative în rândul elevilor, dialogul cu aceștia urmărind adoptarea unui comportament civilizat și respectarea normelor de conviețuire socială, atât la școală cât și în timpul liber, prevenirea faptelor cu vio-

lență, a consumului de substanțe interzise, precum și a bullying-ului. Un alt domeniu important în activitatea jandarmilor doljeni este reprezentat de asigurarea securității obiectivelor din competență, fiind asigurată paza la 32 de obiective aparținând M.A.I., Ministerului Public, Ministerului Justiției, Ministerului Finanțelor, dar și a conductelor magistrale de transport produse petroliere ce tranzitează județul Dolj, unitatea acționând zilnic cu un efectiv mediu de 90 de jandarmi. „În această perioadă, s-a asigurat paza a 151 de transporturi cu un efectiv de 371 jandarmi, din care: 55 transporturi speciale cu 201 jandarmi, 16 transporturi de bunuri și valori cu 32 de jandarmi și 80 transporturi corespondență clasificată cu 138 de jandarmi, misiune desfășurată în cooperare cu personal specializat al S.R.I. – Direcția Regională de Informații Dolj.

Gâlcă are clauză de a da OK-ul pentru fiecare transfer la Știința

În contractul semnat de Costel Gâlcă la Universitatea Craiova este prevăzută o clauză prin care antrenorul trebuie să-și dea acordul pentru fiecare jucător adus la prima echipă, altfel clubul îi plătește o sumă importantă de bani. Astfel, toți jucătorii care au fost transferați în vara aceasta în Bănie au fost propuși de Costel Gâlcă sau au avut parte de OK-ul din partea antrenorului de 52 de ani. Cu alte cuvinte, „Costelino” și i-a „asumat” pe aceștia, dar nu poate fi „tras la răspundere” pentru randamentul scăzut al lor.

Nu mai puțin de nouă jucători a transferat Universitatea Craiova în acest sezon, iar pentru unii dintre aceștia s-au făcut eforturi financiare însemnate, plătinându-se sume de transfer, bani pentru împrumut cu opțiune de transfer

definitiv sau prime de instalare consistente și sume către agenți. Ca să nu mai adăugăm salariile destul de consistente pe care le au unii dintre noii-veniți în Bănie. Silviu Lung junior, Relu Stoian, Gregorio Sierra, Alexandru Cicăldău, Takuto Oshima, Luis Paradela, Carlos Mora, Jovo Lukic și Iago Lopez sunt cei nouă jucători care au ajuns la Universitatea Craiova în acest sezon.

Achizițiile „girate” de Costel Gâlcă nu au convins până acum

Legenda Științei, Sorin Cârțu, a avut, nu doar o dată, critici la adresa jucătorilor achiziționați în acest sezon, fiind dezamăgit de aportul pe care-l aduc în cadrul echipei. În colimatorul lui „Sorinaccio” au intrat majoritatea jucătorilor apăruiți recent în lotul Științei, dar mai ales Carlos

Mora, Luis Paradela, Gregorio Sierra sau Takuto Oshima. Se știe că dintotdeauna părerea celui care a obținut eventual cu Universitatea Craiova, atât ca jucător, cât și ca antrenor, a fost că străinii trebuie păstrați în lot numai dacă fac diferența, dacă au un plus evident față de jucătorii autohtoni.

Mora și Paradela, aduși cu surle și trâmbițe, jucători pentru care a insistat Costel Gâlcă, au dezamăgit prin evoluțiile lor și nu o dată au fost ironizați de Sorin Cârțu și de alte glorii ale Științei. De asemenea, Gregorio Sierra și Takuto Oshima sunt doi dintre „artizanii” eliminării din Conference League, iar prestațiile lor n-au fost nici pe departe unele convingătoare, chiar dacă Gâlcă a „girat” pentru ei la transferul acestora în Bănie. Totuși, Gâlcă



nu i-a criticat public pe niciunul dintre noii veniți, aduși la propunerea sa, în schimb, nu s-a ferit să comenteze evoluția mai slabă a lui Baiaram în meciul de la Cluj.

2 puncte din 12 posibile a acumulat Universitatea Craiova în

ultimele 4 meciuri

0 goluri în 10 meciuri este bilanțul lui Carlos Mora la Universitatea Craiova

1 gol în 11 meciuri a marcat Luis Paradela la Universitatea Craiova

Reclamă gratuită la meciurile Universității Craiova. Care sunt condițiile impuse de club

Clubul Universitatea Craiova a lansat o campanie de sprijinire a companiilor mici care nu au buget de reclamă și le oferă promovare gratuită la partidele de pe teren propriu. Condiția este ca aceste firme să-și demonstreze pasiunea și atașamentul față de Universitatea Craiova, să fie active din punct de vedere fiscal și să nu aibă activități economice care ar provoca o imagine negativă clubului. Companiile care vor aplica pentru această oportu-

nitate nu vor fi însă acceptate automat, ci va exista o tragere la sorți prin care vor fi alese trei dintre ele care vor beneficia de proiectul „Știința, fă-mă cunoscut!”. Acestea vor beneficia de spoturi publicitare pe stadion și de postări în social media ale clubului, prima ocazie fiind la meciul Universitatea Craiova – Unirea Slobozia, programat luni, de la ora 21.00, pe stadionul „Ion Oblemenco”, în cadrul etapei a 11-a a Superligii.

Firmele care-și demonstrează atașamentul pentru Universitatea Craiova au parte de reclamă gratuită pe stadion

„Știința, fă-mă cunoscut! Universitatea Craiova propune o șansă unică de promovare pentru companiile de tip start-up și cele mici din România. Proiectul se concentrează pe sprijinirea companiilor care se află la început de drum sau care nu au buget de promovare și au nevoie de o vizibilitate mai mare în fața publicului. Vizibilitatea: un spot de promovare de 15 secunde pe sistemul led afișat de 4 ori pe durata meciului. Un spot de 15 secunde difuzat pe tablele stadionului înaintea meciului și la pauză. Postare social-media după disputarea meciului. Condițiile aplicării: firma să fie activă din punct de vedere fiscal, fără activități economice care ar provoca o imagine negativă clubului, și, de asemenea, să demonstreze pasiunea față de Știința. Administratorii companiilor care postează aici o fotografie care să dovedească iubirea pentru albastrul din Cetatea Băniei pornesc cu șanse mai mari în această „cursă”. La fiecare dispută a Universității Craiova pe teren propriu, vom face o tragere la sorți prin programul random.org, astfel că 3 companii norocoase vor beneficia de noul proiect „Știința, fă-mă cunoscut!”. Concurusul se va încheia vineri, ora 18:00. Vă invităm să accesați

următorul link și să completați toate detaliile pentru a înscrie compania în această oportunitate de creștere a vizibilității: <https://nl.ucv1948.ro/lpg/stiinta-fa-ma-cunoscut>

!”, este comunicatul Universității Craiova.

Superliga, etapa a XI-a

Petrolul – Hermannstadt, vineri, ora 18
Dinamo – Botoșani, vineri, ora 21
Poli Iași – „U” Cluj, sâmbătă, ora 16.45
CFR Cluj – UTA, sâmbătă, ora 19
Rapid – Oțelul, sâmbătă, ora 21.30
Gloria Buzău – Farul, duminică, ora 16
Sepsi – FCSB, duminică, ora 21.30
„U” Craiova – Slobozia, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	10	6	4	0	16-5	22p
2. Galați	9	4	5	0	10-4	17p
3. Dinamo	10	4	4	2	18-12	16p
4. Craiova	10	4	4	2	16-10	16p
5. CFR Cluj	9	4	3	2	18-11	15p
6. Petrolul	10	3	6	1	8-7	15p
7. Herman.	10	3	4	3	15-12	13p
8. Rapid	10	2	6	2	12-13	12p
9. Farul	10	3	3	4	11-13	12p
10. Sepsi	10	3	2	5	11-14	11p
11. Slobozia	10	3	2	5	9-13	11p
12. Poli Iași	10	3	2	5	10-15	11p
13. FCSB	9	2	4	3	11-13	10p
14. UTA Arad	10	1	6	3	7-11	9p
15. Botoșani	9	2	1	6	8-17	7p
16. Buzău	10	1	4	5	10-20	7p

ȘTIINȚA, FĂ-MĂ CUNOSCUȚ!

O ȘANSĂ UNICĂ DE PROMOVARE PENTRU
**COMPANIILE START-UP ȘI
 COMPANIILE MICI DIN ROMÂNIA**